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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soxvi\2Lxmx\n Adalet Bakanı Yılmaz Jt/AÇ'tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 19.11.2024.

Nevi o; AK

Şırnak Milletvekili

Kayseri Bünyan 2 Nolu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan yüzde 90 engelli Şaban Kaygusuz’un

yaşadığı hak ihlalleri hakkında daha önce bakanlığınıza soru önergesi verilmiştir. 18.11.2024

tarihinde verdiğim son soru önergesinde ise sağ eli ve sağ bacağı bulunmayan mahpusun

cezaevinin fiziki koşullanndan kaynaklı birçok kez düşerek yaralandığını, bu koşullardan

kaynaklı birçok hak ihlaline uğradığını bununla birlikte mahpusun fiziki koşullarının daha iyi

olduğunu, ailesinin de ikamet ettiği il olması nedeniyle maddi manevi daha çok destek

alabileceğini belirttiği Gaziantep Cezaevine nakil talebi istemi tarafımza iletilmiş ve konu

hakkında sorular yöneltilmişti.

Defalarca kez önergelerle dikkat çekilen, yaşadığı hak ihlallerinin sonlandırılması için

girişimlerde bulunduğumuz mahpusun yaşadığı hak ihlalleri maalesef sonlandırılmadığı gibi

artarak devam etmektedir.

Kürtçe konuşmak, Kürtçe şarkı söylemek veya ıslık çalma gibi anadilindeki en küçük yaşam

pratiklerinin yasaklandığı ve cezalandırıldığı mekanların başında gelen cezaevlerinde

mahpuslar; kimliklerine, siyasal düşünce ve tutumlarına, mensubu oldukları inanca veya “suç

tiplerine” göre muamele görmektedirler.

Yüzde 90 engelli olup sağ eli ile sağ bacağı bulunmayan Şaban Kaygusuz son yaptığı telefon

görüşmesinde abisini eşi Naciye Kaygusuz ile Kürtçe konuştuğu için 3 kez uyanimış've mahpus

sorun çıkmaması adına görüşmeyi sonlandırmak zorunda kalmıştır.



İ9S14

e-.
Görüştüğüm aile bireyleri, mahpusun yaşadığı hak ihlallerini kabul etmemesi üzerine cezaevi

idaresi ve personelleri tarafından mahpusa zarar verebileceklerinden, farklı uygulamalar ile

mahpus üzerinde baskıyı arttırmalarından endişe duyduklarını da tarafıma aktarmışlardır.

Bu bağlamda;

1- Şaban Kaygusuz’un telefonda Kürtçe konuşmaması için uyarılmış mıdır?

2- Şaban Kaygusuz’un 18.11.2024 tarihinde yaptığı telefon görüşmesi kaç dakika

sürmüştür?

3- Yapılan telefon görüşmesi hangi gerekçe ile sonlandırılmıştır ?

4- Mahpusun kalan dakika hakları tekrardan kullandırılmış mıdır?

5- Bakanlığınıza bağlı cezaevlerinde Kürtçe konuşmak yasak mıdır?

6- Kürtçe konuşmanın veya Kürtçe iletişimin cezaevlerinde yasaklanmış olduğuna dair

herhangi bir resmi yönerge veya kural bulunuyor mu?

7- Kürtçeye karşı ayrımcı söylem ve yasakçı uygulamaların cezaevlerinde son bulması

için bir çalışmanız var mı?

8- Ayrımcı ve ötekileştirici söylem ve pratiklerde bulunan görevli personeller hakkında

herhangi bir soruşturma açacak mısınız?


